

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
كَفَيُّنَا اَنْ يَّجْعَلَ لِرَبِّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

575

دوبہ

روزنامہ

پندرہ شنبہ ۱۲۴۵ھ

فی چہارہ

الفضل

سیکڑا نجات خلیفۃ المسیح الثانیؑ کی صحت کے متعلق اطلاع

اجاب حضور کی صحت کا رد و عاجلہ کیلئے الترام دعا میں جاری رکھیں
دبہ ۱۶ جون - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانیؑ ایہہ اللہ
بصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج بذریعہ ڈاک سری سے کوئی تازہ اطلاع
موصول نہیں ہوئی۔ اس سے قبل یہ اطلاع شائع ہو چکی ہے۔ کہ ۱۲ جون سے
طبیعت بفضلہ قلمے رو بہ صحت ہے۔ اجاب حضور ایہہ اللہ قلمے کی صحت کا رد

دعا میں اور درازن عمر سے دعا میں
اور الترام سے دعا میں جاری رکھیں

اجاب احمد

دبہ ۱۶ جون حضرت مرزا بشیر
صاحب مظاہر العالی کی طبیعت میں ابھی
کووری کافی ہے۔ کسی قدر انتہائی
میں سوزش بھی باقی ہے۔ اور اعصاب
ابھی تک بوری صحت کی حالت میں نہیں
آئے مگر بحیثیت مجموعی افاقہ ہے۔
اجاب حضرت میاں صاحب بوضوح
کی صحت کا رد و عاجلہ کے لئے الترام
دعا میں جاری رکھیں

کل مرتبہ ۱۵ جون سیدنا کو بہار
نادر صاحب محمول محرم قافی محمد زید صاحب
لال بوری پرنسپل جامعہ اجمیہ سے پڑھا
خطبہ حمد میں آپ نے ان اہم ذمہ دار
کی طرف توجہ دلائی جو خدائی جاعتوں پر
شامل ہونے والوں پر فراموشی میں۔ اگر
خون میں آپ نے اس امر کو قافی طور پر
دراغ کیا کہ جماعت ترقی اور خدائے وعدہ
کے پورا ہونے کے لئے قیق یا نہ تہا
مزدور ہے اور نفاق بائیس کے حصول
دعا اور تقویٰ کو قافی اہمیت حاصل ہے۔

سلاخی کونسل میں اجراء کا مسئلہ ایرازی

عائزہ پیش کو کا
یوواک ۱۶ جون - اخذی الشیخا گوب کی طرف
سے اجراء کا مسئلہ سلاخی کونسل میں پیش کرنے
کا کام ایرانی نایب سے کے سرو کی گیسے کو کا
اس وقت گوب کے دیگر ممالک میں سے حضرت
ایران کو سلاخی کونسل میں شرکت حاصل
ہے۔

جد ۲۵ | احسان ۲۵ | ۱۳ جون ۱۹۵۶ء | نمبر ۱۱۱

دولت مشترکہ کے وزراء اعظم کی کانفرنس میں مسئلہ کشمیر پر غور کیا جائیگا

پریس کانفرنس میں وزیر خارجہ جناب جیمز ڈی چودھری کا اہتمام
ڈھاکہ ۱۶ جون - پریس کانفرنس میں اخبار نویسوں سے بات چیت کرتے ہوئے وزیر خارجہ
جناب حمید الحق چودھری نے اہتمام کیا کہ دولت مشترکہ کے وزراء اعظم کی کانفرنس میں مسئلہ
کشمیر پر بھی غور کیا جائے گا۔ انہوں نے کہا کہ کشمیر کا مسئلہ ان اہم ترین مسائل میں سے
ایک ہے جو دولت مشترکہ کے اس علاقہ
سے تعلق رکھتے ہیں۔ انہوں نے ایک سوال
کے جواب میں توجیح ظاہر کی کہ وزیر اعظم چودھری
ستمبر میں چین کا دورہ کریں گے۔ نیز ایک
اور سوال کے جواب میں بتایا کہ اس کے
لئے پاکستان کی سرکار کا انتخاب پہلے ہی عمل
میں آچکا ہے جس کے نام کا اعلان بعض
رہی کا رد و ایساں عمل ہونے کے بعد حضرت
کو دیا جائے گا۔

سویدن میں تبلیغی مشن کھولنے کے مبلغین اسلام کی ایک جماعت

اجاب جماعت مشن کے قیام اور اس کی کامیابی کے لئے دعا کریں
گوٹنبرگ ۱۴ جون - وزیر اعظم اس کے لئے یہاں اسلام کا تبلیغی مشن قائم کرنے
کے لئے مبلغین اسلام کی ایک جماعت پر مشتمل سویدن کو گوٹنبرگ بھیجا گیا ہے۔ اس میں مبلغ
برتی مکرم چودھری عبد اللطیف صاحب اور مکرم سید لعل ایف صاحب شامل ہیں۔
اجاب جماعت مشن کے قیام میں سہولت اور اس کی کامیابی کے لئے اللہ قلمے کے حصول
قافی طور پر دعا میں کریں
مبلغ برتی مکرم چودھری عبد اللطیف صاحب نے اس موقع پر یہ روئے تار سیدنا حضرت
خلیفۃ المسیح الثانیؑ ایہہ اللہ قلمے لایفہ العزیز اور اجاب جماعت کی خدمت میں خصوصی
دعاؤں کی درخواست کی ہے۔

راجہ غضنفر علی خاں کی تقریر

نئی دہلی ۱۶ جون - ہندوستان میں پاکستان
کے سیکلڈ میں ہونے والے ہائی کمانڈر راجہ
غضنفر علی خاں نے کہا ہے جب تک کہ
بڑے مسئلے جن میں کشمیر کا مسئلہ شامل
ہے منصفانہ طور پر طے نہیں ہو جاتے اس
وقت تک پاکستان اور ہندوستان کے درمیان
پاکتار ہو سکتا اور امتداد پیدا نہیں ہو سکتا۔
انہوں نے یہاں ایک جلسے میں تقریر کرتے
ہوئے کہا کہ دونوں ملک باہمی دوستی
کے ذریعہ ہی ترقی کر سکتے ہیں۔

مشرقی پاکستان کے باہر سے مزید ۵ ہزار ارن پائل رآمد کیا جائیگا

اس بارے میں جو اور تھائی لینڈ کی حکومتوں سے خط و کتابت ہو رہی ہے
ڈھاکہ ۱۶ جون - حکومت پاکستان مشرقی پاکستان کے لئے برما اور تھائی لینڈ سے مزید
۵۰ ہزار ارن پائل حاصل کرنے کی کوشش کر رہی ہے۔ کل وزیر خارجہ جناب حمید الحق چودھری نے
یہاں اس امر کا اہتمام کرتے ہوئے تھائی لینڈ کی حکومتوں سے خط و کتابت ہو رہی ہے۔

توالتین کے بہترین لباس کے لئے
برکت علی اینڈ کمپنی کلاٹر جنٹس
بجریل بلڈنگ لاہور تشریف لائین

عدہ نفل ہوئی ہے۔ اگرچہ سیلاب کی وجہ
سے بعض ضلعوں میں نقصان بھی پہنچا ہے
اس کے باوجود توجہ ہے کہ اگر سیلابوں سے
مزید نقصان نہ پہنچا تو مجموعی لحاظ سے بہت
عدہ نفل ہوئی۔
ترقی کے پانچ سالہ منصوبوں کا ذکر
کرتے ہوئے وزیر خارجہ نے کہا کہ مشرقی پاکستان
کے منصوبوں پر دو ادب روپے خرچ کئے جائیں گے۔

روزنامہ الفضل ربوہ

روزہ ۱۴ جون ۱۹۵۶ء

سیلاب

مشرقی پاکستان میں تو پھر سیلاب پہنچ گیا ہے۔ اور کئی ایک اضلاع زیر آب ہو چکے ہیں۔ حکومت نے عوام کی امداد کے لئے روپیہ اور امداد شروع کر دی ہے۔ کشتیاں بنائی گئی ہیں۔ اور اسی قسم کی امدادی جدوجہد دیکھ پیمانے پر ہو رہی ہے۔ اسی طرح مغربی پاکستان کے ان اضلاع میں جہاں سیلاب کا خطرہ ہے۔ امدادی کام شروع ہو گیا ہے۔ اور کئی ایک جگہوں میں بند باندھنے کے انتظامات کئے جا رہے ہیں۔

اس ضمن میں یہ حقیقت سب کو معلوم ہے۔ کہ تقسیم ملک کے بعد سے ہی بھارت اور پاکستان کے کئی علاقوں میں تقریباً ہر سال سیلاب آنے شروع ہو گئے تھے۔ جس کو اب نو سال کا عرصہ ہو چکا ہے۔ مگر بھارت اور پاکستان دونوں ملکوں نے ہر سال سیلاب کو محض عارضی چیز سمجھا۔ جب سیلاب آیا۔ تو فوری اقدامات کئے گئے۔ لیکن نو سال میں دونوں ملکوں نے طبعاً آفت کا مقابلہ کرنے کے لئے کوئی مستقل سکیم نہیں بنائی۔

بھارت اور پاکستان دونوں نے شاید پچھلے سال یہ آمادگی ظاہر کی تھی کہ نئے علاقوں میں جہاں دونوں ملکوں پر اثر پہنچتا ہے۔ کوئی متحدہ سکیم بنا کر عمل کی جائے۔ مگر جہاں تک عمل کا تعلق ہے۔ ہمارے علم میں کوئی متحدہ سکیم نہ بنائی گئی ہے۔ اور نہ اس ضمن میں دونوں ملکوں نے مل کر کوئی کام کیا ہے۔ اب جبکہ سیلاب سر پر نہیں بلکہ دونوں ملکوں میں گھس آئے ہیں تو پھر بھی ہمارے علم کے مطابق کوئی متحدہ اقدام نہیں کیا گیا۔

نوسال کا تجربہ غافل سے غافل ملک کو بھی بیدار کرنے کے لئے کافی سے بہت زیادہ ہے۔ مگر ہمارے ملکوں کے لوگ خدا جانے کس مٹی کے بے ہوش ہیں۔ کہ نوسال کا متر اثر تجربہ بھی انہیں بیدار نہیں کر سکا۔ اور آج تک وہ کھفت میں پڑے ہوئے ہیں۔ البتہ جب پانی سر سے گزر جاتا ہے۔ اور لوگ مصائب میں گرفتار اور نصیبیں تیاہ ہونے لگتی ہیں۔ تو ہم چونک اٹھتے ہیں۔ اور امدادیلہ شروع کر دیتے ہیں۔ لینا۔ دوڑنا۔ پکڑنا۔

جیسا کہ معلوم ہے۔ مشرقی پاکستان اور بھارت کے ایک عظیم علاقہ میں سیلاب نے اپنی تباہ کاریاں اس سال پھر شروع کر دی ہیں۔ اور ہر طرف شور مچا رہا ہے۔ سوال یہ ہے کہ کیا ہماری حالت کچھ ایسی ہے کہ اس گیدڑ سے نہیں ملنی دھرتی کو سردی سے ٹھٹھرتا تو ارادہ کرنا کہ کل دن کو بھٹ ضرور بنا لیتا۔ مگر جب دن نکل آتا تو جنگل میں یا تو کہیں پڑ کے سو رہتا اور یا خوراک کے لئے زہر آدھر گھومتا پھرتا۔ یہاں تک کہ پھر رات آجاتی۔

یہ کون ہیں جاننا۔ کہ سیلاب سے پچھلے سالوں میں نہ صرف جان و مال کا بے انتہا ضیاع ہوا ہے۔ بلکہ فصلیں تباہ ہو جانے کی وجہ سے ملک میں خوراک کی بھی اتنی کمی ہوئی ہے۔ کہ دوسرے ملکوں سے اناج کی خیرات تک لینا پڑی ہے۔ اگر لاقداد زراعتی سیکڑوں کی بجائے پوری توجہ ملک کو سیلابوں سے محفوظ کرنے بلکہ ان سے فائدہ اٹھانے کی طرف منطقت کی جاتی۔ تو یقیناً ہم اناج کی گدگداری سے محفوظ ہو سکتے تھے۔ ہمارا مطلب کوئی ایسا مستقل سکیم سوچنا ہے۔ جس سے ہم سیلابوں کو اپنے قابو میں کر سکیں۔ جیسا کہ بعض ترقی یافتہ ممالک میں کیا گیا ہے۔ بالینڈ اگر سمندر کے آگے بند باندھ سکتا ہے۔ تو یقیناً ہم بھی اپنے دریادوں کو ایک حد تک اپنے قابو میں لاسکتے ہیں۔

یہ درست ہے۔ کہ ہم قدرت کا شکر ادا نہیں کر سکتے۔ اور یہ بھی درست ہے۔ کہ ترقی یافتہ ملکوں میں بھی باوجود بڑی بڑی تدابیر کے سیلاب آجاتے ہیں۔ اور تباہی مچا دیتے ہیں۔ لیکن خود کرنے والی بات یہ ہے۔ کہ آیا ہم نے نوسال کے عرصہ میں کوئی ایسا کام کیا ہے۔ یا سوچا ہے۔ جو سیلابوں کے متعلق مستقل روک تھام کا حامل ہو۔ توچہ ہم اب کر رہے ہیں۔ یا پچھلے سیلابوں کے وقت کرتے رہے ہیں۔ اس کو محض

"Relief" کا کام کیا جا سکتا ہے۔ جو مستقل حیثیت نہیں رکھتا۔ یہ محض وقتی اور عارضی اقدامات ہیں۔ اور بہت ممکن ہے۔ کہ اس سال اس کام کے پہلے ہی سے آغاز کی وجہ سے ہم وقتی طور پر بہت سا جان و مال کا ضیاع روکنے میں کامیاب ہو جائیں۔ لیکن ایسے عارضی اقدامات کے ساتھ اگر ہم کوئی مستقل سکیم بنا کر اسے عامہ عمل بنانے کی کوشش کرتے تو یقیناً سیلابوں کے وقت ہمیں عارضی انتظامات میں کم محنت اور روپیہ خرچ کرنے کی ضرورت پڑتی۔ ہم کوئی نئی بات پیش نہیں کر رہے۔ جس پر ارباب حل و عقد نے پہلے غور نہ کیا ہو۔ ہم صرف اتنا کہتے ہیں۔ کہ سیلابوں کے تواتر سے ہم کو ضرور سبق حاصل کرنا چاہیے۔ اور جو روپیہ اور محنت ہم ہر سال عارضی انتظامات میں صرف کرتے ہیں۔ اگر کسی مستقل سکیم پر خرچ کئے جائیں۔ تو انجام کار ہم نہ صرف جان و مال محفوظ کر سکتے ہیں۔ بلکہ اخراجات کے لحاظ سے بھی ہمیں بچت ہو سکتی ہے۔

یہ تو ہم نے انسانی کوشش کے متعلق کہا ہے۔ چونکہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں عقل عطا کی ہے۔ ہمیں اس سے کام لینے کی ضرورت کوشش کرنی چاہیے۔ ورنہ بھلا کھلت ہوگا۔ لیکن اس معاملہ کا ایک اندازہ یہ بھی ہے۔ جو دینی ہے۔ جیسا کہ ہم نے اوپر اشارہ کیا ہے۔ بعض ترقی یافتہ ممالک میں بھی باوجود بڑے بڑے انتظامات کے سیلاب آ رہے ہیں۔ اور جان و مال کا نقصان کر رہے ہیں۔ کیا اس سے یہ واضح نہیں ہوتا۔ کہ انسانی تدابیر سے بالاکوئی طاقت ہے۔ جو ہماری بڑی بڑی تدابیر پر بھی عادی ہے۔ جس کے سامنے ہماری کوششیں طوفان میں تنکے کے سہارے سے بھی کم ہو کر رہ جاتی ہیں۔

بہت سے خوف خدا رکھنے والے بندوں نے پچھلے سال کے سیلابوں کو طوفان نوح سے نسبت دی تھی۔ کیا میں سوچنا نہیں چاہیے۔ کہ جس طرح طوفان نوح قوم نوح کے باہر لگنا ہوں کی وجہ سے آیا تھا۔ اسی طرح موجودہ دنیا کے گناہوں پر تلے رہنے کی وجہ سے ہر طرف سیلاب آ رہے ہیں۔

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں داخلہ

ایف اے۔ ایف ایس سی میڈیکل و نان میڈیکل میں داخلہ شروع ہے۔ مستحق مگر ذہین طلباء کو فیس کی مراعات دی جاتی ہیں تفصیلات کے لئے کالج کے دفتر سے پراسپیکٹس طلب فرمائیے۔

(مرزا ناصر احمد ایم اے (ڈاکٹر) پرنسپل تعلیم الاسلام کالج ربوہ)

تعلیم الاسلام کالج یونین کے سالانہ تقریری مقابلہ (اردو) میں تحفیظ عمر (اول)۔ منور احمد نجی (دوم)۔ اور عطیہ الکریم شاہد (سوم) رہے۔ اس طرح سطر حفیظ عمر کو سال دران کا بہترین اردو مقرر قرار دیا گیا۔ اسی طرح انگریزی مقابلہ میں سطر سعید عبد اللہ آف سماں لینڈ (اول) سطر ابو بکر آف سماں لینڈ (دوم) اور سطر اشتر احمد شہاب آف چنیوٹ (سوم) رہے تھے۔ سطر سعید عبد اللہ کو انگریزی کا بہترین مقرر قرار دیا گیا تھا۔ (ریپورٹ پر وازی)

افسوسناک حادثہ

روزہ ۶ چودھری جات محمد صاحب صاحبہاں حال گورال تحصیل شکر گڑھ ضلع سیال کوٹ کا جوان لڑکا شہزاد احمد اچانک وفات پائی ہے۔ سنت آندھی اور ٹھیکڑے پلنے کی وجہ سے ایک مہینے کوئی ہی گزری تھی۔ اسے باہر نکالنے کی کوشش کرتے ہوئے کوئیوں سے ایک نہایت خطرناک زہریلے سانپ نے اسے کاٹا زہرے فورا اثر کرنا شروع کر دیا۔ اور تھوڑے سے عرصہ کے بعد وفات ہو گئی۔ ایک اور جوان لڑکا بھی اس کے ساتھ ہی اس سانپ کے کاٹنے کی وجہ سے فوت ہو گیا تھا۔ ان اللہ وانا اللیہ واجوبہ بیز اہم رحمہم ۱۳ سال کا تھا۔ اس نے ایک چھوٹا سا بچہ کا بچھڑا اور اب دعائے شفقت فرمادی۔ خاکسار عبد الکریم خاں کاٹھکڑھی شاہد واقف زنگی سیال کوٹ شہر۔

قرن اول کے عیسائی مسیح علیہ السلام کی صلیبی موت کے قائل نہیں تھے

مسیح کے صلیب سے زندہ اترنے اور فلسطین سے ہجرت کر جانے کے متعلق

بعض عیسائی محققین کا واضح اعتراف

— قسط اول —

— سعود احمد —

بانی مسلمانہ حضرت مرفی
 علامہ احمد قادیانی علیہ
 الصلوٰۃ والسلام نے اس نکتے
 سے خبر پا کر دین کے سامنے یہ اعلان فرمایا
 کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب سے
 بے برہنہ کی حالت میں زندہ اترے
 تھے۔ آپ صحت یاب ہوئے کے
 بعد فلسطین سے ہجرت کر کے بنی اسرائیل
 کے دس گنہ قبیلوں کی تلاش میں
 ایران اور افغانستان ہوتے ہوئے
 ہندوستان آئے اور یہاں اپنا نشان
 پورا کرنے کے بعد کشمیر میں ذات پہنچے
 چنانچہ سرسنگ کے محلہ خانپور میں آپ
 کی قبر آج کے دن تک محفوظ ہے۔ اور
 یوزاسف نبی کے مقبرہ کے نام سے
 مشہور ہے۔ آج کے دن اس نظریے کے
 متعلق باوجود یہ اعتراض کیا جا رہے ہے کہ
 انجیل اریہ اور اہل انجیل مسیحی لٹریچر میں
 ان کی ہجرت کا کوئی ذکر نہیں ہے۔ مگر
 اس بارہ میں کوئی اشارہ تک نہیں
 پایا جاتا۔ اگر فی الواقع مسیح علیہ السلام
 ہجرت کر کے ہندوستان آئے ہوتے تو اس
 زمانہ کے مسیحی لٹریچر میں اس کا کچھ نہ
 کچھ ذکر تو ہونا چاہیے تھا۔ اس اعتراض
 کو اہل حال ہی میں سرسنگی نہاناگ
 نے اپنے ایک مضمون میں جو ہندوستان میں
 مسیحیت کی اشاعت اور مذہب کے ترقی پر مشتمل ہے
 ہے ایک دفعہ پھر دہرایا ہے۔
 ذیل میں ہم اس امر پر روشنی ڈالیں گے
 کہ اگر انجیل اریہ اور اہل انجیل مسیحی لٹریچر
 میں حضرت مسیح علیہ السلام کی ہجرت کا
 تفصیلی ذکر موجود نہیں ہے تو اس کی
 وجوہات کیا ہیں؟ نیز ہم یہ بھی ثابت کرنے
 کی یہ کوشش کریں گے کہ حضرت عیسیٰ
 مسیح لٹریچر میں جو کئی شکلیں اختیار
 کرنے کے بعد ہم تک پہنچا ہے۔ آپ
 کی صلیبی موت سے نجات اور ہجرت کی
 کی طرف کوئی اشارہ تک نہیں پایا جاتا۔
 عیسائی محققین نے اس امر کو تسلیم
 کیا ہے کہ قدیم عیسائی لٹریچر میں اس

امرا ہجرت کرنے کے آسمان پر زندہ اترنے
 جانے کے عقیدہ کے ساتھ ساتھ ابتدا
 ہی سے مسیحوں میں یہ نظریہ بھی عام تھا
 کہ مسیح علیہ السلام صلیب سے زندہ
 اترنے کے بعد کسی دوسرے ملک میں
 ہجرت کر گئے ہیں۔ اور یہ کہ وہ ایک عرصہ
 کے بعد بارہ فلسطین میں واپس آئیں گے
 یہ نظریہ صدیوں تک اپنا اثر دکھاتا
 رہا۔ یہاں تک کہ آسمان پر اٹھائے جانے
 کی عجیب پستی کے آگے بااخر ہجرت کا
 نظریہ لوگوں کے ذہن سے فراموش ہو گیا
 اس ضمن میں آغا زکار یہ امر خاص
 طور پر قابل غور ہے کہ جن حالات میں
 حضرت مسیح علیہ السلام کو ہجرت کا تاثر
 وہ اس امر کے متقاضی تھے کہ حضرت
 مسیح کے زندہ صلیب سے اترنے اور
 ہجرت کرنے کے واقعہ کو عقیدہ رکھا جاتا۔

۵۷۶
 اور حکومت اور اس سے بڑھ کر خود پروردگار
 آپ کی جان کے دشمن تھے۔ ان کی پوری
 کوشش یہ تھی کہ آپ صلیبی موت سے
 بچ کر کسی اور علاقہ میں نہ چلے جائیں۔
 اگر یسوی فریسیوں یا رومی حکومت
 کے سپاہیوں کو اس امر کا سراغ مل
 جاتا کہ وہ زندہ موجود ہیں۔ اور کسی اور
 علاقے کی طرف ہجرت کر رہے ہیں۔ تو وہ
 ضرور آپ کا قاتل کرتے۔ اور آپ کو
 شہید کئے بغیر دم نہ لیتے۔ اس علم خطہ
 کے پیش نظر حواریوں نے آپ کی ہجرت
 کے متعلق انتہائی نازداری سے کام لیا اور
 کسی کو کاڑوں کاں خبر تک ہونے دی۔
 اور یسویوں کے سامنے اگر کہا تو یہی کہا
 کہ تو خدا کے واسطے اپنے ہاتھ بچا ہے مراد
 اس سے یہ تھی کہ تم کو اسے صلیبی موت ماور
 کو بات کی رو سے بخود یا اللہ ملعون

ثابت کرنا چاہتے تھے۔ لیکن وہ ملعون نہیں
 ہوا بلکہ خدا نے اس کی عزت کو اور بھی
 زیادہ بلند کر دیا ہے "دائیں ہاتھ بیٹھنے"
 کا مادہ اس زمانہ میں عام تھا۔ اور
 بالخصوص کسی بادشاہ کے دائیں ہاتھ
 بیٹھنے کو خاص عزت اور امتیاز
 پر معمول کیا جاتا تھا۔ چنانچہ رومیوں نے
 البرٹ ہارٹس اپنی عہد نامہ جدید کی تفسیر
 مطبوعہ ۱۸۷۷ء کے صفحہ ۱۶۹ پر
 مرقس کی انجیل کے آخر میں "خدا کے
 دائیں ہاتھ کی تشریح کرتے ہوئے لکھے ہیں

(ترجمہ) "م کو یہ ختم کرنے
 کی عزت تینوں کے خدا کے ہاتھ
 میں پایا ہے کہ مسیح خدا کے نزدیک
 خاص خاص سمت میں بیٹھا ہوگا
 یہ جگہ گفتگو اور اظہار خیال
 کے ایک خاص اسلوب سے اخذ
 کیا گیا ہے۔ اس کا مطلب یہ
 ہے کہ آسمانوں پر اس کی عزت
 بند ہوں۔ اس زمانہ میں کسی بادشاہ
 کے دائیں ہاتھ بیٹھنے کو انتہائی
 عزت کا مقام سمجھا جاتا تھا۔
 خدا کے دائیں ہاتھ بیٹھنے کے
 معنی عزت یہ ہیں کہ مسیح کو عزت
 کا بلند ترین مقام عطا کیا گیا۔"
 اہل طبع انتہاء اور مادہ کے رنگ
 میں بات کرنے سے جو قطعاً غلط واقعہ تھی
 دیکھ کر مسیح کا صلیبی موت سے بچ کر ہٹا اور
 اپنے مشن کی تکمیل میں اسرائیل کے دس
 گنہ قبائل کی تلاش میں فلسطین سے
 ہجرت کر جانا اس امر کا بڑا ثبوت تھا کہ
 وہ ملعون نہیں ہوا۔ بلکہ خدا کی جناب سے
 اس کی عزت بلند کی گئی ہے (یسویوں کے
 نزدیک ان کی ہجرت کا طور پر راز میں
 وہی ہر جگہ کہ اس میں صلیبی موت سے
 بچ جانے کا اشارہ موجود تھا۔ لیکن وہ
 بھی سمجھتے رہے کہ ہم نے اسے لادیا ہے۔
 اور ہم اپنے مقصد میں کامیاب ہو گئے ہیں
 اگرچہ مسیح علیہ السلام کے حواری
 بڑے نازداری سے کام لے رہے تھے۔
 تاہم حواریوں کے علاوہ خود اس وقت کے
 دور سے عیسائیوں میں یہ بات چلی چکی تھی
 کہ مسیح علیہ السلام صلیب سے زندہ اترنے
 کے بعد کسی دور دراز مقام کی طرف
 ہجرت کر گئے ہیں۔ اور وہ حالات مبارک
 پہنچنے پر پھر واپس آیا ہوں گے۔ یہ فرض
 مسیح علیہ السلام کے سامنے والوں تک
 محدود تھی۔ اور یسویوں سے اس کو خاص
 طور پر چھپی رکھا جاتا تھا۔ چنانچہ سرسنگی
 گرام اپنی کتاب "With the
 Russian Pilgrims
 to Jerusalem

ت بت مسیح عمو علیہ الصلوٰۃ والسلام
 ملفوظا حضور سے کامل تعلق رکھنے والے ہمیشہ استغفار میں
 مشغول رہتے ہیں۔

"سچی محبت کی علامات میں سے ایک یہ بھی ہے کہ اس کی نظرت میں یہ بات
 نقوش ہوتی ہے۔ کہ اپنے محبوب کے قطع تعلق کا اس کو نہایت خوف ہوتا
 ہے۔ اور ایک اذیت سے اپنے قصہ کے ساتھ اپنے نہیں ہلاک شدہ سمجھتا
 ہے۔ اور اپنے محبوب کی مخالفت کو اپنے لئے ایک زہر خیال کرتا ہے۔ اور نیز
 محبوب کے دھماکے یا بے کے لئے نہایت بے تاب رہتا ہے اور وہ
 دوری کے عہد سے ایک گناہ ہوتا ہے کہ میں نہیں جاتا ہے۔ اس لئے وہ شران باقول
 کو گناہ نہیں سمجھتا۔ کہ جو عمام سمجھتے ہیں۔ کہ قتل نہ کر۔ بخان نہ کر۔ زندہ نہ کر۔
 چوری نہ کر جھوٹی گواہی نہ دے۔ بلکہ وہ ایک اونٹنی غفلت کو اور اذیت
 اقتدات کو جو خدا کو چھوڑ کر غیر کی طرف کی جانے ایک کبیرہ گناہ خیال کرتا ہے
 اس لئے اپنے محبوب الہی کی جناب میں دوام استغفار اس کا راز ہوتا ہے۔ اور جو کئی
 بات پر اس کی نظرت رہتی نہیں ہوتی۔ کہ وہ کسی وقت میں خدا قائل سے الگ نہ رہے
 اس لئے بشریت کے تقاضے سے ایک ذرہ غفلت بھی اگر صادر ہو۔ تو اس کو ایسا
 پھانسی کی طرح گناہ سمجھتا ہے۔ یہی ہمید ہے کہ خدا نے اسے پاک اور کامل تعلق رکھنے والے
 ہمیشہ استغفار میں مشغول رہتے ہیں۔"

(حیث مسیح ص ۷۸)

Russian Pilgrims to Jerusalem

شائع کردہ "تعمیر نیلسن اینڈ سنز لندن" کے صفحہ ۱۱۱ پر واقع صلیب سے متعلق اس وقت کے عیسائیوں کے تاثرات کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں:-

" غالباً مسیح کی موت کے بعد کئی سال تک ان کے درمیان ایک عجیب خبر پھیلی رہی کہ وہ زمین پر کسی دور و دراز جگہ میں ہیں۔ اور وہ عنقریب دوبارہ ظاہر ہوں گے۔"

مشرک گروہ کے اس حوالہ سے صاف عیاں ہے کہ مسیح علیہ السلام کے حوالوں کی ملازدار کے باوجود اس وقت کے مسیحیوں میں یہ بات اندر ہی اندر چھپی ہوئی تھی کہ مسیح علیہ السلام کس وقت و کس جگہ ظاہر ہوں گے اور یہ کہ واقعہ صلیب کے ساتھ حضرت مسیح کے مائے دلوں میں ایسے لوگ موجود تھے، جو ان کے آسمان پر زندہ اٹھنے والے کے قائل نہ تھے۔ کیونکہ انہیں معلوم تھا کہ وہ زمین پر ہی زندہ ہو جائیں گے اور کسی دور و دراز علاقے کی طرف ہجرت کرتے ہیں۔

مشرک شیخین گروہ کے علاوہ دوسرے نامور عیسائی محققین نے بھی اس امر کو صراحت کے ساتھ تسلیم کیا ہے کہ ایک زمانہ میں خود عیسائی کلمائے دالے اس عقیدے پر قائم تھے کہ مسیح آسمان پر نہیں اٹھائے تھے۔ بلکہ وہ کسی اور مقام کی طرف ہجرت کر گئے ہیں۔ چنانچہ مسٹر جے آر ڈیویو اپنے تفسیر بائبل کے دیباچہ میں اس عقیدے کے اس الفاظ میں ذکر کیا ہے:-

" ایک خیال یہ ہے کہ مسیح صلیب پر مرے نہیں تھے، بلکہ انہیں یہوشی کی حالت میں آٹار لیا اور بعد میں یہوش پر وہ قبر سے باہر نکل آئے۔ اور اس طرح اس عقیدے کا آغاز ہوا۔ کہ گویا وہ مردوں میں سے جی اٹھے ہیں۔ یہ نظریہ ایک زمانہ میں آزاد خیال عیسائیوں میں عام تھا۔ لیکن اب اگر کئی طریق پر انہیں تو قریب قریب متروک ہو چکا ہے۔ "دھشت" مسٹر ڈیویو نے اپنے اس اقتباس میں اگرچہ یہ ظاہر کیا ہے کہ مسیح علیہ السلام کے صلیب سے زندہ ہونے والے کلمائے کسا عقیدہ اب قریب قریب متروک ہو چکا ہے۔ تاہم ان کے اس اقتباس کی اردو سے یہ امر مسلم ہے کہ ایک زمانہ میں یہ عقیدہ عام تھا۔ اور عیسائیوں کی ایک مشہور تعداد اس کے صحیح ہونے کی پوری طور پر قائل تھی۔

مشرک شیخین کے علاوہ ایک اور نامور عیسائی محقق مسٹر ایچ۔ بی۔ سٹون ڈیویو

نے اپنی کتاب "Apologetics" مطبوعہ ۱۸۹۶ء میں اس امر پر مفصل بحث کی ہے۔ کہ ایک زمانہ میں خود عیسائیوں میں مسیح کے صلیب پر سے زندہ اترنے اور بعد میں کسی نامعلوم مقام پر دفات پانچانے کا عقیدہ عام تھا۔ مگر مشربوں آئیسویں صدی کے اواخر میں عیسائی مذہب کے اہم بڑے مصنف ہنگر سے ہیں۔ انہوں نے عیسائیت کے دفاع میں بہت سی کتابیں لکھی ہیں۔ جو آج تک بہت قدر کی نگاہ سے دیکھی جاتی ہیں۔ وہ اپنی مذکورہ بالا کتاب کے صفحہ ۸۵ پر مسیح علیہ السلام کے صلیب پر سے زندہ اترنے کے عقیدے کو اپنے الفاظ میں بیان کرتے ہوئے لکھتے ہیں:-

" مسیح فی الواقعہ مرے نہیں تھے۔ عارضی یہوشی کے بعد وہ پھر یہوش میں اٹھے۔ اور کئی مرتبہ اپنے شاگردوں کو دکھائی دیئے اور پھر وہ آسمان پر زندہ رہے۔ کہ خود پولوس کو بھی ان کی زیارت نصیب ہوئی۔ اور بالآخر انہوں نے کسی نامعلوم جگہ میں دفات پائی۔" اس عقیدے کو اپنے الفاظ میں بیان کرنے کے بعد مسٹر بروس نے آگے چل کر اس امر پر بھی روشنی ڈالی ہے۔ کہ یہ عقیدہ ایک زمانہ میں لوگوں میں اچھا خاصا مقبول تھا۔ اور بڑے بڑے نامور عیسائی اس کے قائل تھے۔ ایسے عیسائیوں کی طرف سے اپنے اس عقیدے کے حق میں جو دلائل پیش کئے جاتے تھے، مسٹر بروس نے وہ دلائل بھی بیان کئے ہیں۔ وہ لکھتے ہیں:-

" دوسرا نظریہ جو موت سے ملحق حلیت یہوشی سے تعلق رکھتا ہے۔ قدیم آزاد خیالی عیسائیوں میں بہت مقبول تھا۔ جن کی نمائندگی ڈاکٹر پل (Dr Paulus) کرتے ہیں اور بالخصوص

Schleiermacher (جسے معروف شخصیت کی سرپرستی کی وجہ سے اس نظریہ کو وہ احترام حاصل رہا۔ جو کافی اطمینانیت یہ تھا کہ انہیں ہے۔ اس نظریہ کے حامیوں کی طرف سے جو استدلال کیا جاتا تھا۔ وہ یہ ہے۔ صلیب پر چڑھنے کی وجہ سے اس امر کے باوجود کہ تاقتوں اور پاؤں دونوں میں جھینٹ ٹونک دی جائے۔ خون بہت کم بہتا ہے۔ اور موت کرب یا بوک کی وجہ سے بہت آہستہ آہستہ واقع ہوتی ہے۔ مسیح کو مردہ سمجھ کر صرف چھ گھنٹے بعد ہی آٹار لیا گیا تھا۔ یہ اس امر کا کافی سے زیادہ ثبوت ہے۔ کہ مسیح فی الحقیقت مرے نہ تھے۔ بلکہ ان پر محض یہوشی طاری ہو گئی تھی۔ بعد میں محض سے غار میں جس کی ہوا منہل کرنے والی

دواؤں اور تیز خوشبودار مصالحوں میں لپی ہوئی تھی۔ وہ آسانی سے ہوش میں آ گئے۔ اس نظریہ کی تائید میں جوزفین (Josephus) کے ایک بیان کا حوالہ بھی دیا جاتا ہے۔ جس میں وہ کہتا ہے کہ اس کے تین ہفتہ کلا لوگوں کو صلیب دے رکھا گیا تھی۔ اس نے انہیں صلیب پر سے اتارنے کی اجازت حاصل کی۔ اور ان میں سے ایک شخص زندہ رہ گیا۔ اس شخص کے نام سے مشہور عیسائی محققین مسٹر سیفین گروہم، مسٹر ڈیویو اور مسٹر ایچ۔ بی۔ سٹون کے جو حوالہ مات اور پر درج کئے ہیں۔

ان سے یہ امر اجماعی طرح واضح ہو جاتا ہے۔ کہ واقعہ صلیب کے بعد عیسائیوں میں یہ عقیدہ بھی رائج تھا۔ کہ مسیح علیہ السلام صلیب پر مرے نہیں بلکہ وہاں سے یہوشی کی حالت میں زندہ اتارے گئے۔ اور پھر کسی نامعلوم مقام کی طرف ہجرت کر گئے۔ پھر بعد میں بھی عیسائیوں کے ایک مشہور طائفہ میں یہ عقیدہ رائج رہا۔ اور آج بھی عیسائیوں میں خواہ محدود سے چند ہی ہوں۔ ایسے لوگ موجود ہیں۔ جو مسیح کی صلیبی موت کے قائل نہیں ہیں۔ (باقی)

تحریک جدید — اور — خدام الاحمدیہ

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے خدام کو مخاطب کر کے فرمایا :-

- ۱) میں نے صدر مجلس خدام الاحمدیہ کا بار اس لئے اٹھایا ہے۔ تا جماعت کے نوجوانوں کو دین کی طرف توجہ دلاؤں۔
- ۲) میں سب سے پہلے ان کے سپرد یہ کام کرتا ہوں۔ اور امید رکھتا ہوں۔ کہ وہ اپنے ایمان کا ثبوت دیں گے۔ اور آگے سے بڑھ چڑھ کر حصہ لیں گے۔
- ۳) کوئی نوجوان ایسا نہیں رہے گا۔ جو دفتر دوم میں مشاغل نہ ہو۔ اور
- ۴) کو شش کریں کہ ساری کی ساری رقم وصول ہو جائے۔
- ۵) پس میں امید کرتا ہوں۔ کہ پہلے سے زیادہ وعدے لکھو اس لئے گے۔ اور خدام الاحمدیہ کو شش کریں۔ کہ کوئی نوجوان ایسا نہ رہے۔ جس نے تحریک جدید دفتر دوم میں حصہ لیا ہو۔ اور پھر کوئی رقم ایسی نہ رہے جو وصول نہ ہو۔
- ۶) اس سال بائیسویں کی تحریک میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے امر اور صدر صاحبان کو بھی تحریک جدید کا مذمہ دار قرار دیا ہے۔ پس جماعتوں کے امیر یا صدر صاحبان اور ان کے ہمہ دار اور خدام الاحمدیہ کے قائد اندر عزم صاحبان دسر دہیں کہ اس سال کی تحریک جدید کو نہایت شاندار اندر سرسولی توجہ سے اتنا لکھا جیاب کریں۔ کہ گزشتہ سالوں کی طرح جگہ جگہ وعدوں سے بھی زیادہ وصول ہوتا تھا۔ کیونکہ دفتر اول کے سپاہی جب یہ دیکھتے تھے۔ کہ ادا کرنے میں توقف ہو گیا۔ تو وہ اس وجہ سے تلافی مافات کے لئے وعدہ سے زیادہ ادا کر دیتے تھے۔ اسی طرح گزشتہ سالوں میں سو فی صدی سے بھی زیادہ وصولی ہوئی رہی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے خلیفین جماعت سے اس سال میں بھی امید ہے۔ کہ احباب اپنے وعدے اسر جولائی تک سو فی صدی ادا کریں گے۔ اور جو نہ کر سکیں گے وہ ادا کرنے کے لئے وعدہ کو بڑھا کر دیں گے۔ پس امر اور یا صدر صاحبان اور قائدین اور زعماء صاحبان خدام الاحمدیہ خاص توجہ فرما کر کو شش فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ تعزین بخشنے آمین۔ (دیکھیں المال تحریک جدید)

درخواست نامے دعاء

۱) میری بیوی ۱۹۵۰ء سے بیمار ہے۔ بے ہوشی کے دورے پڑتے ہیں۔ بہت بے چینی ہے۔ پر زکمان سلسلہ صحت کا ملہ و عاقلہ کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز میرے بڑے کے مقبول اٹھنے اور دوسرے کا آخری امتحان دینا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اعلیٰ لیسول پر کامیابی عطا فرمائے۔ آمین۔ عاجز ڈاکٹر عبدالرشاد شاہ ایک ہنگامہ برائے جنیٹ منیج لائن پور۔

۲) خاک رے والد صاحب نے زمین کے مقدمے کی اپیل کی ہوئی ہے۔ ایک دفعہ مقدمے کی اپیل خارج ہو چکی ہے۔ درویشان قادیان اور احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اس دفعہ اس مقدمے میں کامیابی عطا کرے۔ خداوند واقعہ زندگی تسلیم عاجز احمدیہ لہجہ

۳) میری ہمیشہ صابرہ بی بی کا لڑکا غلام احمد بیمار ہے۔ تمام احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ نیچے کے لئے خاص طریق دعا فرمائی جائے۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے بچے کو صحت دے۔ اور دین کا خادم بنائے۔ آمین۔ خاک عبداللطیف کاتب گول بازار لہجہ۔

منظوری عہدہ داران جماعتہما احمدیہ

یہ منظوری تا اپریل ۱۹۵۹ء ہوگی

نام	عہدہ	جماعت
۱۔ سید دائود مظفر شاہ صاحب	پریذیڈنٹ	جماعت احمدیہ ناصر آباد کراچی
۲۔ چوہدری علی محمد صاحب	نائب پریذیڈنٹ	جماعت احمدیہ ناصر آباد کراچی
۳۔ آغا مشتاق احمد صاحب	امام الصلوٰۃ	جماعت احمدیہ ناصر آباد کراچی
۴۔ منشی امجد بخش صاحب	سیکرٹری	جماعت احمدیہ ناصر آباد کراچی
۵۔ دین محمد صاحب	سیکرٹری	جماعت احمدیہ ناصر آباد کراچی
۱۔ غلام حیدر خان صاحب	پریذیڈنٹ	جماعت احمدیہ ناصر آباد کراچی
۲۔ چوہدری فضل احمد صاحب	نائب پریذیڈنٹ	جماعت احمدیہ ناصر آباد کراچی
۳۔ مرزا محمد رشید صاحب	سیکرٹری	جماعت احمدیہ ناصر آباد کراچی
۱۔ خواجہ ظہور الدین صاحب	پریذیڈنٹ	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۲۔ خواجہ عبد الرحمن صاحب	سیکرٹری	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۳۔ شیخ حبیب امجد صاحب	سیکرٹری	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۱۔ ناصر محمد علی صاحب	پریذیڈنٹ	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۲۔ میان احمد علی صاحب	سیکرٹری	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۱۔ چوہدری عبد اللہ خان صاحب	پریذیڈنٹ	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۲۔ ڈاکٹر رحمت امجد صاحب	سیکرٹری	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۳۔ شیخ فتح محمد صاحب	سیکرٹری	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۴۔ مولوی عنایت امجد صاحب	سیکرٹری	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۵۔ منشی محمود صدق صاحب	سیکرٹری	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۶۔ سردار عبدالحی صاحب	امام الصلوٰۃ	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۱۔ ڈاکٹر ملک نواز بخش صاحب	سیکرٹری	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۲۔ امجد داؤد خان صاحب	سیکرٹری	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۳۔ شیخ صدیق احمد صاحب	سیکرٹری	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۴۔ مرزا منظور احمد صاحب	سیکرٹری	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۵۔ سرتی نذیر احمد صاحب	سیکرٹری	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۱۔ چوہدری مبارک علی صاحب	پریذیڈنٹ	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۲۔ چوہدری حرکت علی صاحب	سیکرٹری	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۳۔ چوہدری عبد المجید صاحب	سیکرٹری	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۴۔ محمود مسعود علی صاحب	سیکرٹری	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۱۔ چوہدری ناصر علی صاحب	پریذیڈنٹ	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۲۔ سید نور حسین شاہ صاحب	سیکرٹری	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۳۔ چوہدری محمد شفیع صاحب	سیکرٹری	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۴۔ چوہدری نور رشید صاحب	سیکرٹری	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
۵۔ چوہدری میان خان صاحب	سیکرٹری	جماعت احمدیہ گوجرانوالہ

ناظر علی صدر راجن احمدیہ

۱۔ ایم جی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفس کستی ہے

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کا ایک ارشاد خدا م الاحمدیہ کے نام

میں نے صدر مجلس خدام الاحمدیہ کا بارگاہی اسمبلیا

(۱) تحریک جدید دفتر تمام شہری اور قسباتی جماعتوں کے امیر یا صدر صاحبان کو توجہ دلا چکا ہے کہ وہ تحریک جدید کے سالانہ تقریر کے دورے دور ۱۳ جولائی تک اپنے وعدوں کو جن کے وعدے ان کی آمد کے لحاظ سے کم ہیں وہ یک نشستہ نہ حیرت میں سو فیصدی ادا کرنے کی کوشش کریں۔ اور جن اجاب کے وعدے ان کی آمد کے لحاظ سے نمایاں اور غیر معمولی اور شاندار ہیں وہ کچھ ماہوں میں اور کچھ ماہوں میں ادا کرنے کی کوشش کریں۔ تا ان کا وعدہ بھی ۳۱ جولائی تک سو فیصدی پورا ہو جائے۔ (۲) اس سلسلہ میں جماعت سبیا کوٹ، لاہور، لاہور، کراچی اور سرگودھا کے سرور صاحبان کا اطلاع مل چکا ہے کہ وہ کوشش کر رہے ہیں کہ ان کی جماعت کے وعدے دوسرے دور تک چھوڑ کر سو فیصدی پورے ہو جائیں۔ سرگودھا کے محرم مرزا عبدالحی صاحب امیر جماعت تائبہ صاحب نے بخاریہ فرمائی ہے کہ میں نے جماعتوں کے ارادہ کو لکھا ہے اور وہ ایک جدید کی طرف خاص توجہ دے کر ہر سال سے جلد توجہ پورے کریں۔

جن جماعتوں کے ارادہ صدر صاحبان کی اطلاع نہیں آئی وہ اطلاع بھی دی اور عملاً پوری کوشش کریں کہ ان کے وعدے بھی جلد پورا ہو جائیں۔ (۳) یاد رہے کہ جن افراد کے وعدے سو فیصدی ۳۱ جولائی تک پورے ہو جائیں گے ان کے نام حضور میں ادا کئے گئے ہیں پیش کئے جائیں گے اور ۳۱ جولائی تک جن جماعتوں کے وعدے سو فیصدی حیثیت پورے ہو جائیں گے۔ ان جماعتوں کے کارکنوں کے نام بھی دعا کئے گئے ہیں حضور میں گئے اور دفتر کوشش کرے گا کہ انشاء اللہ قائلے ایسی جماعتوں اور ان کے اچھا کام کرنے والے اجاب کے نام اخبار میں بھی موعود کی دفتر اول و دفتر دوم کی ادا کردہ رقم کے متعلق بھی کو رس۔

(۴) اس سلسلہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطبہ ۲۴ نومبر ۱۹۵۲ء مطبوعہ ۳۰ دسمبر ۱۹۵۲ء میں تحریک جدید کے جذبہ کے واسطے اور وصولی کے خدام اور احمدیہ کو ارشاد فرمایا: وہ آئیں نے صدر مجلس خدام الاحمدیہ کا بارگاہی اسمبلیا یہ کہ تا جماعت کے توجہ اولوں کو دین کی طرف توجہ دلاؤں؟

(۶) سو میں سب سے پہلے ان کے سیر دیہ کام کرتا ہوں اور امید ہوتا ہوں کہ وہ اپنے ایمان کا ثبوت دیں گے اور آگے بڑھے چڑھ کر حصہ لیں گے۔ اور کوئی نوجوان ایسا نہیں رہے گا جو دفتر دوم میں شامل نہ ہو اور کوشش کریں کہ ساری رقم وصول ہو جائے؟

(۷) پس میں امید کرتا ہوں کہ دوست اپنے بقائے بھی جلد ادا کریں گے۔ اور پہلے سے زیادہ وعدے بھی کھولیں گے۔

(۸) اور خدام الاحمدیہ کو کوشش کریں کہ کوئی نوجوان ایسا نہ رہے جس نے تحریک جدید دفتر دوم میں حصہ نہ لیا ہو۔ اور پھر کوئی ایسی رقم نہ رہے جو وصول نہ ہو۔ پس دفتر اول اور دفتر دوم کے وعدوں کے وصول کرنے میں تاخیر نہ آئے اور خدام الاحمدیہ کے دوسرے عہدیدان کو کوشش کریں کہ وعدوں کی وصولی جلد سے جلد ہو جائے؟

(دیکھیں مال تحریک جدید باب ۱)

ہر قسم کے مرکبات اور مفردات و اجبی ترخوں پر دو اہخانہ خدمت خلق ربوہ سے طلب فرمائیں

الجزائر کی تحریک آزادی اور فرانس

فرانس کی قومی اسمبلی نے گائی موسے کی وزارت پر اجماعاً اعتماد کے ساتھ سے اس امر کی اجازت بھی دے دی ہے۔ کہ الجزائر میں فوجی کارروائیوں کے ذریعہ تمام امن کی خوشبینی جاری رکھی جائے۔ اور انہیں کامیابی کی منزل تک پہنچایا جائے۔ وزیر اعظم موسے کی وزارت پر اعتماد کے وقت کے حق میں ۲۰۰ ووٹ آئے۔ اور صرف ۵۹ نے مخالفت کی۔ لیکن اگر ان ۲۰۱ ووٹوں کو نظر انداز نہ کیا جائے۔ جنہوں نے اظہار رائے سے گریز کیا۔ تو یہ سخت مشکل نہیں رہتا۔ کہ درحقیقت وزیر اعظم موسے کو قومی اسمبلی میں آتی مہتممیت حاصل نہیں ہوتی کہ باقی افسطر میں نظر آتی ہے۔

مخالفت پارلیمان وقت سے علیحدہ رہنے والوں کی اس قدر کثیر تعداد اس امر کا واضح ثبوت ہے کہ قومی اسمبلی وزیر اعظم موسے کی اس پالیسی سے متفق نہیں۔ جو انہوں نے الجزائر کے مسئلہ میں اختیار کر رکھی ہے۔ لیکن اس کے ساتھ ان میں اس قدر جرات بھی نہیں کہ وہ اس نادر موقع پر موسے کی وزارت کو شکست دے کر وزارتی بحران پیدا کر دیں یا خود قومی وزارت قائم کر لیں۔ کیونکہ اس صورت میں خود انہیں الجزائر کے مسئلہ سے جدا ہونا پڑے گا۔ یہ مسئلہ اس قدر اچھوٹا ہے کہ کوئی جماعت اس کو اپنے سر لینے کو تیار نہیں اور حقیقتاً بھی وجہ ہے کہ وزیر اعظم موسے کی حکومت کے خلاف عدم اعتماد کا ووٹ منظور نہ ہوا۔ جیسا کہ پہلے ان کاٹوں میں لکھا جا چکا ہے کہ وزیر اعظم موسے پر اعتماد

کے وقت میں بیٹھوں کے ۱۵۰ ووٹ غیر جانبدار رہے۔ حالانکہ اس سے قبل اسمبلی کی کیورٹ پارٹی وزیر اعظم موسے کی سخت مخالفت تھی۔ وزیر اعظم موسے کے برسر اقتدار آنے پر یہ توقع کی جاتی تھی۔ کہ الجزائر کے مسئلہ کا جلدی ہی کوئی پراسن تصفیہ ہو جائے گا لیکن تقریباً ڈیڑھ دو سال گذر جانے کے بعد بھی الجزائر کی جنگ میں کمی آنے کے بجائے شدت پیدا ہوتی جا رہی ہے۔

فرانس کی قومی اسمبلی میں وزیر کے الجزائر مارٹ نے یہ تسلیم کیا کہ اس وقت الجزائر میں فرانس کی فوجی قوت تین لاکھ ساٹھ ہزار تک پہنچ چکی ہے اور اس تعداد میں برابر اضافہ ہوا ہے۔ اس کثیر فوج کے مقابلہ میں صمان وطن کے صرف پندرہ ہزار سپاہی ہر روز آگیا ہیں اس وقت سے یہ اثر ثابت ہو چکا ہے کہ مقامی مقامی قوت کو فرانس کی فوج پر جتنی سبقت حاصل ہے اور اس سبقت کو حاصل کرنے کے لئے فرانس کو مزید فوج بھیجنا پڑے گی۔ دوسری طرف فرانس کی اقتصادی پالیسی میں جس قدر شدت پیدا ہوتی جا رہی ہے۔ شمالی افریقہ کی عرب قوتوں میں اتحاد و دستاویز ہوتا جا رہا ہے۔ اس سلسلہ میں تونس کے وزیر اعظم حبیہ، اربعیہ کا بیان قابل ذکر ہے۔

..... یہاں اس امر کا ذکر ہے مروجہ ہوگا کہ حبیب بورقیہ شمالی افریقہ کی قزم پرست تحریک کے اس طبقہ سے تعلق رکھتے ہیں۔ جن کی اعتدالی پسندی کا فرانس کو بھی اعتراف ہے۔

اگر تیز رفتاری کے رہنا کا وہ غور و اتحاد کے نام پر الجزائر میں جنگ کرنے کی اجازت چاہی تو میرے لئے اتحاد کی گنجائش نہ ہوگی۔ فرانس کو ہم دینا دوست سمجھتے ہیں۔ مگر الجزائر کی طرف سے ہائی ہیں۔

الجزائر کی صحیح فوج کی کامیابی اسی اتحاد کی مرہون بنت ہے۔ تیونس اور مراکش کے لئے آزاد ملک کی طرف سے الجزائر کے بائیں کی اس قدر قومی حمایت کو ختم کرنے کے لئے فرانس نے وزیر حکومت نے ان ملک کو متنبہ کیا ہے کہ وہ فرانس کی دوستی کو آزمائش میں نہ ڈالیں اور الجزائر کے مسئلہ میں مدد ملتے سے گریز کریں۔ اس لئے کہ وہ ان کا ختم مسئلہ ہے۔

کالاباغ میں لوہے کی کانوں کی وسیع پیمانہ پر ترقی

ترقیاتی کارپوریشن اور گروپ کے ماہرین نے تین کانوں میں کارکنہ مگر ترقی کرچی ۱۵ جون۔ تان کے قریب فراد تیار کرنے کا جو کارخانہ قائم کیا جا رہا ہے اس کی ضروریات پوری کرنے کی غرض سے صنعت بائوڈال میں کالاباغ کی کانوں کو وسیع پیمانہ پر ترقی دی جا رہی ہے۔ یہ کام پاکستان کی ترقیاتی کارپوریشن اور مشہور جرمن فرم کوپ کے زیر اہتمام کیا جا رہا ہے۔

کالاباغ کی تین کانوں میں اندرون نقل و حرکت عام ہو گئے اور کھنڈے اور لادنے اور کانوں کی بستروں کو بہتر بنانے کے انتظامات کیے جا رہے ہیں۔ تین کانوں میں سکندریہ، بارہو اور کوچ کے نام سے مشہور ہیں۔ اول ان کانوں کا نام مشہور ہونے کی تاریخ سکندر اعظم کے نام پر رکھی گئی تھی۔ کہا جاتا ہے کہ سکندر اعظم جب ہندوستان پر حملہ آور ہوا اور کالاباغ کے علاقہ میں پہنچا تو یہاں کے لوگوں نے اسے ایک تلوار پیش کی تھی۔ یہ تلوار اسی کان کے نام سے تیار کی گئی تھی۔ دوسری کان کا نام کوپ کے انجینئروں نے کانوں کی دیوی کے نام پر رکھا ہے۔

مغربی پاکستان کے لئے سفیر مالک سے

۵ لاکھ گندم منگوانے کی درخواست

لاہور ۱۰ جون مسلم ٹوڈے کے حکومت مغربی پاکستان نے امریکی ارباب اختیار کو مطلع کیا ہے کہ صوبہ کی غذائی قلت کے پیش نظر کم از کم پانچ لاکھ ٹن گندم مغربی ملک سے درآمد کرنے کا انتہام کیا جائے۔ کیونکہ صرف سال دوں میں گندم کی قلت ڈرانی کامانا برکھا بلکہ آئندہ بھی حالات غیر متنبہ بخش رہنے کا خطرہ ہے۔

حکومت مغربی پاکستان کے ایک ذمہ دار ترجمان نے بتایا ہے کہ مرکز کی حکومت کو صوبہ میں غذائی حالت کا ممکن علم و احساس ہے۔ اور یہ امید کرنی چاہیے کہ آئندہ دور در حالی ۱۵ جون امریکی یا دوسرے ملک سے گندم کی درآمد شروع ہو جائے گی۔ ترجمان نے یقین دلایا کہ صوبائی حکومت امانت کی اطمینان بخش بہرمانی کا بندوبست کر رہی ہے اور اس مسئلہ میں برسر اور پیشان ہونے کی جہاں ضرورت نہیں

معاہدہ بغداد کے عملی گروپ کا اجلاس

۱۵ جون۔ معاہدہ بغداد کے ایک عملی گروپ کا اجلاس آئندہ بدھ کو تیران میں منعقد ہوگا۔ اس میں ترکی، مصر، عراق کے سفیرین شرکت کریں گے۔ یہ گروپ معاہدہ کی ذمہ داری کو نبھانے کے لئے اجلاس

الجزائر کے مسئلہ پر فرانس کے سفیرین حلیوں کی جارہی ہے۔

..... فرانس

..... وزیر اعظم موسے کو اس امر کی اطلاع دی ہے کہ وہ الجزائر پر فرانس تسلط قائم رکھنے کے لئے قوت کا استعمال کریں۔

..... اور یہ اور جو طائفہ کی اس پالیسی کے برخلاف اس مسئلہ میں روس کی پالیسی کا اندازہ اس تقریر سے کیا جاسکتا ہے جو سر خوروشیٹ نے فرانس میں وزیر اعظم موسے کے اجلاس میں دی جانے والی پارٹی میں کی تھی۔ سر خوروشیٹ نے کہا تھا۔

..... آئیے اب ان عربوں کا جام سخت نوش کریں جو اپنی آزادی کے لئے نواؤں کا کارخانہ کے خلاف جنگ کر رہے ہیں۔ ہم اس وقت تک ان کی کامیابی کے خواہشمند نہیں ہیں جب تک یہ حدود چھو جا رہی ہے۔ آپ تاریخ کا پتہ نہیں رکھتے۔

..... مشرق اور مغرب کی پالیسی میں اس تضاد کا اثر الجزائر کی قوم پرستوں پر بھی پڑ رہا ہے۔ جس کا واضح اشارہ الجزائر کی تحریک آزادی کے لیڈر کے الفاظ ہیں۔

..... ہمیں جہاں سے اسلحہ ملے گا حاصل کرنا ہے اور اگرچہ ہم کمیونزم کے سخت خلاف ہیں۔ لیکن ہمیں کمیونسٹ ہلاک سے اسلحہ حاصل کرنے میں کوئی سرپریش نہیں ہوگی۔ ہمیں اسلحہ دے گا خود وہ شیطان ہی کیوں ہے جو ہم اس سے اسلحہ لیں گے۔

..... اس اعلان سے یہ سمجھا مشکل نہیں کہ شمالی افریقہ میں بھی کمیونسٹ رائج ہونا جا رہا ہے۔ اور اگر الجزائر کے بحران وطن کو دوسری قسم کے معتدبہ اتحاد میں حاصل ہو گئے تو الجزائر کو جنگ شدت اختیار کرنے کے علاوہ فرانس کے لئے بھی فیصلہ کن ثابت ہوگا۔ (ماخوذ)

منقصد زندگی
و
احکام ربانی
اشرفی صفحہ کا دسواں
کاڈڈ انے پر
منقصد
عبد اللہ دین سکندر آباد دکن

